

# 高温下的坚守

# 周松光:不畏风雨酷暑守护城市"光明"

□记者 李瑞才 通讯员 杨尚昆 文/图

高温天气,人们行走在户外,滚滚热浪扑面而来。8月12日下午4时许,在大多数人选择在室内享受凉爽惬意时,市市政服务中心沙南路灯泵站所副所长周松光的手机上突然接到一条指令:建材路因路灯交流接触器损坏,造成整条路路灯"失明"。这就意味着,他必须顶着炎炎烈日立即维修,在最快时间内修好路灯,照亮群众回家路,点亮广大市民心中的那盏"满意灯"。

见到周松光时,他正在进行高空作业。只见他从工具包内取出维修工具,取下损坏的 LED 灯后,迅速更换上新的灯具……这一番娴熟的操作,是他的日常工作写照。此时,在阳光直射下,户外温度已经超过 40℃,太阳炙烤下的金属灯架,火辣辣直烫手。忙完手上的活,从登高梯上下下掉,周松光说:"烈日底下修路灯,一干就是几个小时,头发都要晒冒烟了,稍不注意,胳膊还会被晒掉一层皮,这是常有的事。"

趁着工作空隙,周松光给记者讲起了他近段时间的"维修史"。他说,今年夏天异常的高温叠加强降雨天气,对路灯照明设施的安全运行带来了极大的考验。路灯所每天都有维修任务,随时都可能要去迎高温、战酷暑,顶风冒雨奋战在维修一线,这对



周松光正在顶着烈日维修路灯。

他们来说早已习以为常。今年7月份,在处置中心城区几次强降雨汛情时,路灯所全体人员闻令而动,第一时间上路开展巡查排查,发现安全隐患后,及时设置警示带、关闭路灯电源,防止漏电或触电事故发生。

据统计,7月份以来,市市政服务

中心累计完成路灯维修 210 盏,维修 线路故障 35 处,维修路灯控制系统 24 处,更换线缆 760 余米。周松光说:"无论白天还是黑夜,对于路灯设施出现的任何故障,我们都确保第一时间处置。"越是高温,用电负荷就越大,路灯设施也就越容易出现突发状

况。眼下,路灯维修工作进入到一年中最繁忙的时候,正是众多像周松光一样的维修工人,在高温"烤"验下默默坚守岗位,第一时间做好辖区内所有路灯的维修维护,全力守护着城市"光明",为市民夜间便利出行提供坚实保障。②6

## 加强垃圾分类宣传教育

本报讯8月16日上午,市住建局联合市城管局开展中心城区居民小区垃圾分类专题培训。

本次培训特邀授课老师围绕普 遍推行垃圾分类制度意义、河南省垃 圾分类主要政策及开展垃圾分类的 主要做法等有关内容进行指导培训。 据悉,今年我市将完善配套政策,编制生活垃圾分类专项规划等指导性文件,建立与垃圾分类挂钩的制度;持续推进垃圾分类示范区建设,推动各试点县(市)生活垃圾分类试点工作取得初步成效;加快推进厨余垃圾处置项目竣工验收、生活垃圾焚

烧发电、大件垃圾处理、可回收物分拣中心、有害垃圾暂存间等项目建设;坚持党建引领,广泛发动群众,持续加强垃圾分类宣传教育,广泛开展美好环境与幸福生活共同缔造活动。

参训人员纷纷表示,垃圾分类管 理工作关系广大人民群众生活环境, 看似是小事,实则是一件事关全局、 事关未来、事关民心的大事,明白了 其重要性和紧迫性,就要担当实干、 主动作为,积极做好垃圾分类工作。

来自市城管局、市住建局及中心城区住宅小区各物业公司的220余名工作人员参加本次培训。②6(曹丹)





8月18日上午,由市体育总会主办,市体育运动学校、市桨板运动协会承办的市第一届桨板比赛举行。据了解,这是周口市桨板运动协会自今年成立以来举办的首届赛事。

记者 梁照曾 实习生 王诗睿 摄

#### 省市专家支招我市花生田间管理

本报讯 (记者 付永奇)8 月 16 日上午,周口市农业科学院在郸城 县组织召开河南优势特色农业产业 科技支撑行动计划 周口国家农高 区优质花生提质增效技术示范培训

会议特邀周口市农业农村局、 周口国家农高区科技创新部、郸城 县农科所、周口现代农业研究院等单位专家参加,来自我市各县(市、区)的新型农业经营主体负责人人表 60 多人参加会议。河南优势特色农业产业科技支撑行动计划优质花生专项首席专家副研究员和项目负责人张俊副研究员别就"花生生育期精准调控技术"

和"花生营养与施肥"两个主题作技术讲座。

会后,两位专家与现场观众进行互动交流,针对目前花生生产中存在的问题提出具体解决办法,特别对花生涝灾后如何进行田间管理等问题给出针对性指导意见,受到参会代表的称赞。

近年来,河南优势特色农业产业科技支撑行动计划项目通过新品种、新技术在我市各县(市、区)和周口国家农高区的示范推广,有效提升我市优质花生种植水平和农户生产效益,促进我市花生面积和产量不断提高,产业链进一步延伸,产业影响力进一步扩大。②6

#### 项城:

### "十种模式"带动村集体经济壮大提质

#### (上接第一版)

探索推广"村企合作型"模式。项城市针对自身条件薄弱、发展动力不足的镇村,将发展路径瞄准"打团体赛"或村企"抱团"发展,促进各村充分发挥各自优势,互补短板,实现同村之间资源共享、利益共有、共同富裕。如李寨镇东薛行政村联合庄王、后韩等周边村与项城市佳品农业发展公司合作,依托村22个高标准阳光温室大棚,发展猕猴桃、火龙果、玫瑰葡萄等特色果蔬种植产业,每年增加村集体收入31万元。

探索推广"物业出租型"模式。通过盘活现有资产,通过建园区、建厂房、建市场、建仓储设施,把资产变成资本,采取出租或人股等多种经营方式最大限度地获取资本增值,发展集体经济,降低投资风险。如郑郭镇高营行政村把村集体的房屋、窑厂翻修出租,年收租金27万元。

探索推广"特色产业带动型"模式。 项城市充分利用防水、劳保、皮革加工等特色产业优势,通过党建引领、干部 带动、群众参与等,培育地方特色品牌, 发挥品牌效应,激发集体经济发展内生 动力,增加集体经济收入。如新桥镇南 赵庄行政村通过发展菊花特色种植产 业,带动群众增收致富。

探索推广"文旅型"模式。项城市充分利用美丽乡村建设成果,鼓励各行政村利用自然资源、生态资源和历史文化资源,发展乡村景点、文化客栈、农家乐、采摘等乡村文旅产业,把"绿水青山"变成"金山银山"。如光武街道东风社区依靠南顿故城景区,发展景区周边经济。

探索推广"三产融合型模式"。除 鼓励开展种植外,项城市引导村集体 发展"非农经济",积极布局制造业、服务业等第二、第三产业,构建公益性服务和经营性服务相结合、专业服务和综合服务相协调的新型农业社会化服务体系,增加集体经济收入。如贾岭镇麻大庄行政村依靠"黑之源"种植专业合作社,促进种植、加工、销售一二三产业融合发展,年增加村集体经济收入8万元。

据了解,截至 2023 年年底,项城市村集体经济收入达到 20 万元以上的 67 个,10 万元至 20 万元的 56 个,5 万元至 10 万元的 207 个。②6

#### 用发展成果惠及人民群众

□记者 刘昂 实习生 张岚媗

"党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出了进一步全面深化改革的重大,以其中一条就是'坚持守正创新'。"日前,省人大代表、河南枣花面业)总领不下简称枣花面业)总统新业组,省领发展的第一动力。作为一名来自企业的人大代表,我深切体会到,企业只有通过科技创新,才能不断提升竞争优势、拓展发展空间,也才能更好地服务地方经济高质量发展,更多地惠及人民群众。"

小麦是枣花面业的主要加工原料,在孙刚磊看来,一粒小麦蕴藏着巨大的能量,而激发其能量的正是科技创新。

枣花面业作为全国放心粮油示范工程加工企业、河南省农业产业化重点龙头企业,始终秉承"以农为本、服务'三农'、共同发展、共创和谐"的发展理念,紧紧围绕"农"字做文章,充分发挥本地资源优势,以"粮头食尾""农头工尾"为抓手,不断延伸产业链条,提升发展质效和市场竞争力。

孙刚磊告诉记者,枣花面业总投资 5.6 亿元的淀粉和谷朊粉生产项目是采用智能化设备打造的全智能加工工厂,可年产 30 万吨小麦淀粉、8 万吨谷朊粉。该项目打通了生产加工、仓储管理、产品质量追溯等各个环节,实时数据互通共享,可实现夜间无灯作业,使人力成本节约 90%、生产效率提高 85%,形成小麦"吃干榨净"式全产业链发展模式,将成为行业领先的智能化谷朊粉生产厂区。

"企业创新发展是我一直坚持的目标,依托企业惠农助农也是我一直努力的方向。"孙刚磊说。

2020年以来,枣花面业每年为农户流转土地5万亩,今年已流转土地20万亩发展订单农业,再以每斤高出市场价0.1元的价格向农户回收小麦。孙刚磊跟记者粗略地算了一笔账:"如果按照小麦种植规模20

万亩、每亩平均产量 1000 斤计算,每年可增加农户收入 2000 万元。"枣花面业还积极与农业保险公司对接,为每一位订单农户统一购买种植保险,如遇到自然灾害等意外情况,可确保农户受灾不减收入。

孙刚磊补充说,枣花面业通过 "公司+基地+合作社+农户"的订单 种植模式,带动797户农户、2543人 每年获得金融分红。此外,吸纳了周 边400多名群众到企业就业。

提到人大代表履职,孙刚磊说: "我最近正在读《全过程人民民主基 层实践与探索》这本书。我认为,充分 运用人大代表的知情权、参与权、表 达权和监督权,始终关心群众疾苦、 反映群众诉求、维护群众利益,就是 人大代表践行全过程人民民主的实 际行动。"

尽管孙刚磊当选人大代表时间 不长,但他坚持发挥人大代表来自人 民、扎根人民的特点优势,通过走村 人户、深入田间地头和生产车间、进 联络站接待选民等方式,充分吸纳民 意、汇集民智,积极反映人民群众关 注的民生问题。两年来,孙刚磊在人 代会上以及闭会期间, 先后提出了 《关于进一步加快农业产业化发展的 建议》《关于着力解决涉农民营企业 发展问题的建议》《关于规划修建省 道 330 线和国道 344 线联线促进区 域经济发展的建议》《关于周口本土 企业享受招商引资同等扶持优惠政 策的建议》《关于规范周口市天然气 收费标准提升服务质量的建议》等, 得到政府及相关部门的高度重视和 有效办理。此外,孙刚磊积极投身公 益事业,通过企业累计捐款 1500 多 万元,为留守儿童、孤寡老人、残疾人 解决实际生活困难。

"人大代表不只是一份崇高的荣誉,更是一份沉甸甸的责任。在今后的工作中,我将用创新精神拓宽履职渠道,尽心竭力当好政策法规的'明白人'、反映民意的'代言人'、产业发展的'带头人'、乡村振兴的'助力人'、经解民忧的'贴心人',在庆祝全国人民代表大会成立70周年之际,进一步擦亮人大代表为民履职底色。"孙刚磊信心满满地说。②6



# 立足求实效惠民生打开全面深化改革新局面

(上接第一版)

要狠抓工作落实,务求改革实效。 改革之舟,谋定而后动,更需笃行以 致远。全市各级党委(党组)特别是党 政主要领导,要把改革重任扛在肩 上,做到亲自规划蓝图、亲自协调要 素、亲自督导进程,以持之以恒的"钉 钉子"精神,确保每一项改革任务都 能精准落地、开花结果。要细化责任 分工,结合本地本部门实际情况,科 学编制改革任务清单,明确时间表与 优先级,逐一指定责任单位、参与方 及具体责任人,形成责任到人、一抓 到底的工作格局。要建立健全职责明 确、流程顺畅、相互衔接的改革工作 体系,确保改革举措项目化、清单化、 方案化推进,实现上下联动、条块融

合、精准施策。要通过完善监督考核 机制,将重大改革任务的落实情况纳 入领导班子年度综合考核、专项监督 检查及巡察范围,以实实在在的改革 成果和人民群众的高度满意作为检 验工作成效的标尺。

奋斗是铸就辉煌的基石,实干是通往未来的桥梁。让我们更加紧密地组结在以习近平同志为核心的党重中央周围,深入贯彻落实党中央各项重大战略部署,不折不扣执行省委工作的全球,在市委的坚强领导下,以坚定的信心、昂扬的斗志持续深化改革,加快推进中国式现代化建设周口实践,城市时代周口高着建设国家区域中心港口新时代周口高质量跨越发展新篇章。②6



日前,两名工人在扶沟县中原汽车零部件产业园嘉友机械制造项目智能化车间巡查。嘉友机械智能化车间建成投入使用以来,生产效率提高 15%以上,产品不良率降至 0.8%,综合效益提升 21%。 记者 沈湛 摄

高中生考不上理想大学 就远

#### 周口交通技师学院

学 院

┆ ▶ 可考公务员 ┆ ▶ 可考事业编

▶ 可参军入伍

人社部[2021]48号文件规定 毕业享受本科待遇